

A II

东方今报

2020年10月30日 星期五 新闻热线:0371-65830000

洛阳市第一人民医院呼吸与危重症医学科: 仁心仁术 让生命自由呼吸



科室医务人员齐心协力,以一流技术攻克各种疑难杂症



充分利用现代医学先进的检查、检测手段,建立了完善的诊治标准体系

呼吸,对于正常人来说是很容易的事。可却有很多生命因为疾病的折磨而深受其害,无法自由进行。洛阳市第一人民医院呼吸与危重症医学科倾力于呼吸系统疾病的诊断治疗,充分利用现代医学先进的检查、检测手段,建立了完善的诊治标准体系;不断改善服务质量,以雄厚的医资力量及过硬的专业技术,为患者撑起一片自由呼吸的天空。

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴
实习生 罗杰 通讯员 艾金宝/文 记者 张欢欢/图

精准诊断 解决患者后顾之忧

洛阳市第一人民医院呼吸与危重症医学科始建于1980年,是集临床医疗、教学为一体的临床专科,曾获河南省重点专科。

呼吸与危重症医学科拥有呼吸内镜室(包括支气管镜室)、肺功能室、睡眠监测室。“呼吸与危重症医学科是洛阳市最早建立的呼吸专科,是最先开展肺功能检查、支气管镜检查及介入治疗。通过这些先进的技术可以对诸多疾病进行精准诊断,实现对患者的精准化治疗”,科室主任岳莉莉介绍,之前,他们接待过一位有精神疾患的患者,有一年多的反复肺炎,辗转于各个医院也没有查出病因,只能通过消炎缓解

病情,最后慕名来到了洛阳市第一人民医院呼吸与危重症医学科。

该科室医生了解到病人的情况后,结合CT,怀疑他肺上的那一块占位性的病变是一个异物。

找到根源,科室通过支气管镜的介入,对患者病变部位的坏死组织进行钳取冲洗,终于取出来了异物——一枚螺丝帽。

呼吸内镜医师在支气管镜介入方面的娴熟技巧,实现了对患者的精准诊断,不仅帮助患者避免了一次开胸手术,也解决了困扰患者及患者家属一年来的大难题。

类似这样的案例还有很多,岳莉莉说,呼吸介入治疗学是重要的

微创治疗技术之一,特别是呼吸内镜下的介入治疗,已成为气道和肺部、胸膜疾病必不可少的诊疗手段。

为了对呼吸系统疑难杂症实施精准诊疗,在支气管镜介入治疗方面,中心配备了如奥林巴斯纤维支气管镜、高频通气等先进的诊疗设备。在呼吸重症监护方面,该院还配备了多台先进的多功能有创呼吸机和无创呼吸机、多功能心电监护仪、快速血气分析仪等,给患者提供综合全面的救治。

科室先进的技术和设备,让越来越多的患者能够轻松享受到精准诊断和个性化诊疗服务。

特色治疗 攻克多种呼吸系统疑难杂症

“呼吸与危重症医学科,是一个用尽全力来帮助病人控制病情、希望患者畅快呼吸的温馨科室。”岳莉莉说,疑难、危重疾病多是呼吸与危重症医学科疾病的一个显著特点,能为疑难危重症疾病诊断指明方向、拨云见日,已经成了让医护人员幸福的事情。

一天,科室来了一位来自河北的患者,病人腿部骨折,呼吸衰竭,意识模糊,加上本身患有间质性肺疾病,加重了肺炎。患者先后找到多家医院,都无法救治,最后来到了该院呼吸与危重症医学科。

科室医护人员紧急将患者转到重症监护室,气管插管有创通气,同时床旁支气管镜肺泡灌洗和合理抗感染治疗,五天后拔管撤机序贯无创,患者清醒并转出监护室,很快联系骨科会诊并进行了手术。

术后,呼吸科医师定时定点对患者的肺部状况进行监测,即时为患者提供肺部方面的治疗建议。经过夜以继日的精准治疗,病人康复出院了。

“我家上有老、下有小,谢谢你们,救了我们一家!”患者出院时,家属感激涕零。

“一个医院救治水平如何,不是看收治了多少病人,而是看处理疑难危重病人的能力,”岳莉莉表示,近年来,科室开展的一些特色治疗技术对疑难患者的治愈率明显提高,主要在慢性阻塞性肺疾病、支气管哮喘、肺部感染性疾病、间质性肺疾病、胸腔积液、难治性气胸、睡眠呼吸暂停低通气综合征等方面已达到领先水平;在气管镜介入和微创治疗、呼吸支持技术、多脏器功能衰竭患者的生命支持和监测技术等领域,位居领先水平。

重视慢阻肺 防患于未然

对于呼吸专业的医生来说,慢性阻塞性肺病(简称慢阻肺)的防治任重而道远。

慢阻肺是一种慢性肺部疾病,主要症状表现为长期咳嗽、咳痰及呼吸困难。随着疾病的进展及反复发作,会引起呼吸衰竭、肺心病等并发症,增加心血管疾病发生风险,甚至死亡。

我国的慢阻肺发病率非常高,威胁很大。

“有许多患者都是在反复发烧、咳嗽、呼吸道感染后去就诊时才被发现,往往肺功能损害已经到了中晚期。”岳莉莉说,在我国,吸烟是慢阻肺的主要病因。因此,戒烟是防治慢阻肺最重要、最有效的措施。

岳莉莉提醒市民,慢阻肺的早期发现和早期干预十分重要。长期吸烟(包括被动吸烟)、生物燃料、职业粉尘接触人群等是慢阻肺发病的高危人群,应定期进行肺功能监测,以尽早发现慢阻肺并给予及时干预。

“慢阻肺作为慢性呼吸道疾病,定期随访非常必要。”洛阳市第一人民医院呼吸与危重症医学科为此类患者实行一站式服务及管理,医生在患者一入院便为其建立了患者档案,同时进行健康教育,教授用药技巧,采取定期回访、长期跟踪等手段,及时观察患者的身体状况,根据具体状况决定用药方案。

同时,该科室还建立了微信公众号、医患微信交流群,及时更新推送相关的防治知识,为患者答疑解惑,排忧解难。

强大的团队 保一方百姓呼吸健康

呼吸系统疾病种类很多,范围广泛,意味着呼吸与危重症医学科团队时常要面对新的挑战。

该科室拥有经验丰富和训练有素的重症监护医护人员,他们有勇往直前的奉献精神,是一个有责任心、事业心和团结合作的集体。

科室有老中青三代人,坚守初心,传承仁爱。

科室带头人岳莉莉在治疗慢性阻塞性肺疾病、支气管哮喘、间质性肺疾病、肺癌、重症肺炎、胸膜疾病等方面有丰富的临床工作经验,同时专研于呼吸危重症及机械通气方面的治疗。

副主任曾国欣在治疗慢性阻塞性肺疾病、支气管哮喘、肺癌、重症肺炎、胸膜疾病等方面有丰富的临床工作经验。

副主任医师孙金珍能熟练处置疑难杂症及高危重病人的诊断及救治。

主任医师赵宏有擅长支气管镜检查和临床引用,率先在洛阳人民医院开展了肺穿刺活检术。

副主任医师郑国升在纤维支气管镜的诊断治疗方面享有一定声誉。

副主任医师谢红伟能熟练操作气管镜检查术、肺泡灌洗术以及肺功能检查等。

今年,洛阳市第一人民医院呼吸与危重症医学科硕果累累,2020年4月,被洛阳市总工会授予优质服务标兵集体;被洛阳市卫生健康委员会授予新冠肺炎疫情防控工作先进集体;被河南省总工会授予工人先锋号……

丰富的临床经验、成熟的治疗团队、先进的技术和设备,医务人员齐心协力,以一流技术攻克各种疑难杂症,洛阳市第一人民医院呼吸与危重症医学科成为患者的“生命绿洲”。

